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TEMA 1: NUMEROS REALES.

1.- Realiza las siguientes operaciones con fracciones:

N2 -
18 "2 8

1. 12
_):_
2’5

1
8) (-1 -2
) (713

2.- Realiza las siguientes operaciones con potencias:

$2 467 -1g.4-0_

3 .5 9
9) -3 (72-4—) =
) 310 7640

3 7 1
10)1-—(=——) =
) 8 (3 12)
1 1, 7
11) (4=-5-)—— =
) (45 =523
4 3 -5
12) (2-2)-C+2) =
) (G -2- G+
-7.1 (3 3 2
13) — i ——|—=+(=—2) =
) g 5 gt 3)
3 -7 3
14) (—=+1):(—-—+1) =
) (gD D
15)§.__2_11+Z:Z:
4 9 2 8 3
o 7tiel 6liot
5 4 10

3) 25102 b) cd:c* :¢?
3 3 4
c) (a%.a%.a)’.(a%.a*.a"%) d)2% .2 ( 24 '22 ) e)3*.3° ( 34 32 )
2* .2 3.3
N 23 22 2% ot o 232302t 23t " F 222t 223t
-2) 22 (2) 2y 22y 732 3F(2) F2

oy L L 36-@3-173
k) 327 1) Y
27 .37
42 167% .2

B 6 - _1 " - " '2 -

i) 57-117-67 11 i) Y
257”y's" (=535 DT

m) 125xtyiz” - M) 52 0) (-2)°

3.- Representa en la recta real:

a) 5/3

b) -1/4 e) V5

c) 2/9 f J12

d) 11/6

4.- Extrae los factores del radical como en el ejemplo:



a) i/gzi/fﬂz f) 312 = k) 3/20 =
b) 4100 = g) 3/48 = ) 3/32 =
o) %/980= h) 3/60 = Iy 4/45 =
d /100 = i) /81 = m) /27 =
e) 3/56= ) 3/256 = n) 3162

5.- Introduce los factores dentro del radical como en el ejemplo:

a)

b)

a) 543 =+5°3=475 2243 = h)%\/l_:
b) 227 = e) Ti’\/_: i)a® Va® =
¢ 145 = f)%x/S_: pa‘va =
] 23 4 2\* |2
d) 5\/_2 g)ab\/Z: K | = -
3 7
6.- Simplifica las siguientes expresiones:
\/6a2b4c3' 2abc? fy 5%64a? _53/27a+6%a°
9a°b°c® ) /8ab +/72ab + /50ab — /288ab
5%/64a? —53/27a+6%a°
3 21,2 4 3
58/64a2 —53/27a +6%/a°® h ab-Ya’? - ab

c)
d)

e)

k)

23/a’b — 32 3/64b + 5a%/a’h + a’y12Bp " 3 +a-3-4a
) 4a?$ab* Vab Ub? Ya'b?

bva%c + 4/16a%b*c? — a¥/bsc?
J98a?b*c? + 3/250afh°c® — 4/32a°b*c? + 128a’h%c?

7.- Simplifica las siguientes expresiones:

8
a) (3 1\/ab® ) n ymim?¥m®
=\2 g) %/a%/Za%
o [{{ ] S
h) {T] -3 T
n n
c) \/abc“\/a3b3’c2 -\/3\/a5b5
d) 3a*b¥a’b? i) 3\/azb5 ‘{/a3b7 Ja’bia'b®
3
e) (\/(1 +x)8 1+ xzj i 3\/ab\/%-?’\/azb2 -\/a\/g-%
a




o Eﬁ
NN
a7 Va2

ad-Va

1)

8.- Racionaliza las siguientes expresiones:

2
4 -
2-.f2 V2-1
J2 5.3
23432 2./2-3./3
J24.f8 o +afb
2_‘\.@4“\}'{5 2‘\."2;—‘-.."5
3-2 6

242303 Je- -5

9.- Calcula los siguientes logaritmos:

a)log, 4 b) log 5 625

d)log, L e)log ; 2048
81 5

g)log ; 81 h)log g, V3

-2

A2 -1

218 —2./8
B +418

3.2
-\JE—1+3-\.I'§

¢) log 1000000

1
f)log, —
3 243

i) log 0,000001

6
2.3 +1

7145
A7 +45

5.6 +443
2.2 - 3.6

10.- Aplicando la definicion de logaritmo calcula la base en las siguientes expresiones:

a)log, 1024 =10 b)log,125=3
d)log, 9=-2 e)log, 0,25=-2
g)loga6=% h)log , v/2 =

11.- Calcula x en las siguientes igualdades:

a)log; x=5 b)logs x=-2
d)lo Xx=-3 e)lo x=5
) 9% )log 1

g)log, x=0,25 h)log 5 x=3

2

1
c)Iogagz—l
f)log,4=4

i)log,1=0

c)logg x=

f)Iog% X=-4
i)log, (-125) =3
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12.- Calcula:
a) log, 243 +log, 64 —log; 125

b) Iog7343—Iog464+logz32+log4é

1 1
log, 1024 —log, 256 + log, — —log, —
c) log, 9, 924 95125
1 1
d) log, 128 —log, 2401 + log, = + log, —
) log, g, 939 9636
1 1
e) Iog327+log3E+Iog2§+logz0,5
f) log, 256 —log, 243 - log, % +log; 0,04

13.- Desarrolla utilizando las propiedades de los logaritmos:

CURSO 2008-2009

a) loga’b* h) log(abc)® n) log Ja-3b
2 4lcd
b) log - ) log(2.C)" . e
ab 2 0) log(x"-y")
c) log-/ab i) log 7ab3/5c? o) log ™"
X 2ab 2
d) log \~ k) log |5 =
2y x2y Q) log a(b2 C)
e) log2a/b ) log(a®—b?) \ dPm
3 (a+b)?
f) log sadb M log 3a? N log i
5/h3
5a%bd/c o
g) log
2xy
14.- Calcula el término general de las siguientes sucesiones:
258 11
a)2,-2,2,-2,2, .. e) 4°9'16' 25" "
b) 16, -8,4, -2, 1, ... 13 9 27 81

)8, 3,-2,-7,-12, -17, ...
d) 1, 8, 27, 64, 125, ...

15.- Sabiendo que log5=0'69897 y que log7=0’84059, calcula:

a)
b)

c)

Log125
Log35

25
Log -

—

: (343
d) Log | 825

e) Logs7
f) Log 700



TEMA 2: ECUACIONES Y SISTEMAS.

1.- Factoriza los siguientes polinomios:

a) p(x) = 4x* — 25 e) t(x) = x° + 2x° — 13x + 10
b) q(x) = 10x% + 2x — 12 f) ux) = 6x' —11x° - x*— 4
c) r(x) = 2x° +3x° - 5x—3 g) v(x) = 81x° — 54x* + 3x* — 2x

d) s(x) =x* + 6x> + 7x* — 6x — 8

2.- Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) x'-5x8°+4=0 f) 16x"+7x°-=9=0

b) x*-13x*+36=0 g) 7)9x*-10x*+1=0

c) 9x'-46x*+5=0 h) 4x*-37x*+9=0

d) 4)4x*+15x*—4 =0 ) (C+x)°—8(X+x)+12=0
e) x'-8x*+7=0 D (C=2x)2—11(x*—2x)+24=0

3.- Resuelve las siguientes ecuaciones de grado superior:

4 2 4 2 6 3
a) x -5x +4=0 e) X +2x -3=0 i) X -9x +8=0
6 3 4 2 T4 2
b) x -426x -227:0 f) 6x4+2x2 -8=0 j) X ;4x 2:0
C) 423( -173x +4=0 o)) 9)51 -3)2 +4=0 k) )é -6x -327:0
d) x +7x -8=0 h) x -2x -8=0 ) x +28x +27=0

4.- Resuelve las siguientes ecuaciones racionales:

2x-1 1 3 X
a) - o) > =X
(Bx-D(x+1) x+1 x+1 x-1
5 3 3 5
) 2 _ % _ P — _
X+3 x-3 Xx=1 Xx+4 x?+3x-4 x-1
o 2x-1 x+41  x+1 g) 15 _12x+6= 18
Xx-1 X+2 Xx+2 X=2 x2_-4 X+2
2 3x-3 2 7 X+2 x+3 2x+2
+ = + h) - =
Xx+1 x2-1 x-1 x+1 x-1 x+1 x%2_-1
5.- Resuelve las siguientes ecuaciones irracionales:
a) x++/x =30 ) V2Xx+5+6=3x+3
b) VX +1=+/x+9 ) V3x+10 =1++/3x+3
C) N7=3x—x=7 m) 21 —J6x+1=23x
d) 5Vx +3=2x Jex+1
e) VAx+5-+/3x+1=1 N) vV2x—1++/2X+1= \/l_
2x-1
f) v2x-1+VXx+4 =6 3 6
ﬁ —
9) Ve —2x =x ) Jx 3x+4
h) Vx=3+x+4 = Jax+1 0) vx+6 ++/x+11=+/5-10x
1) 2vx+4 =ox+4 P) V9v15—x =62x+3
j) VX2 +3x+7=5 53
K) 2v2x—1=+/6x-5+2x-9 Q) V24T =V



6.- Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

) 8(x—2)-3(y-4) =5(x-1)
{X+y=6 " 15(x+8) =23y -1)
-X+3y=2
11x
{5x—y=19 —7—+2y:22
2x-y =T Dy oy 2
| [xr2y=23 5 VT
C
X+y=8 x—Z_KV—D__4
g 3x-5y=6 k) 4 2
) X+2y =24 3(x-3)=5y-4
X+y=0 8x—4_4y—2__7
. 2T AyTe
) \ex—-7y =39 ) 3 2
3x+y=17 _x+2_2y-1
f) 2 2
2X-3y=—7
3x+5-2y—8 {x+3(y—2):5
+5=2y—
-2 3) = 4)(y-1
9) {2y—3:4x+1 (x=2)(y+3) =(x+4)(y-1)
2 4=
. { X+y-4=0
X+y-5=0

7.- Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones lineales:

2X—-5y+3z=4 X+2y+3z=29

1. X-2y+z=3 7. 2X+y=7
X+y+7z=11 3X+4y+z2=25
X-2y+2=0 X+y+z=1

2. 2X+y+z=1 8. 2x—-y-3z=0
3X+2y+z2=10 —-X+2y-2z2=-5
3X+4y—-z=3 3X+y-2=3

3. 6x—-6y—-2z=-16 9. 8x—-2z=6
X—y+22=-6 -X-y+z=-1
X—y+2z=7 X+y+2=6

4. 2X+y+5z=10 10. y+z=5
X+y—-4z=-9 X=4-17
X+3y—-2z=-1 3X-y+2z=4

5 X+1=2 11. 4x-2y-z=1
2X+5y =8 -X+3y-3z=-1
3X+2y—-52=-8 X+y+2=2

6. 4x+y-3z=-3 12. y+z=0
X—2y+32=6 X+1l=4-12



13.

14.

X—=y+z=2
X+2y—-2=2
2X+Yy+22=10
X—-y—-2z=-3
2X+Yy+z2=3
X+2y+2=0

8.- Resuelve los siguientes sistemas no lineales:

a)

b)

c)

d)

f)

y=x’+4x+4
3.x-2y=-16

X°-Xx-y=0
bx+y=17

y=-x"+x+6
4x+y=14

2x°-16.X+20=-6
2x-3y+1=-4

g)

h)

k)

1)

2Xx—-y+3z=-1
15. X+2y+z2=4
—-3Xx+5y-z=12

A4X°+4x+1-y=0 m)

4x-y=12

X -y=0
2x+3y+8=0

X +6.y=0
X+y-6=0

22X +4x-5-y
X-2y-1=0

X°-25-y=0
y=2

n)

0)

p)

=0 0

X°-y-4=0
4x+y =-8

6Xx-9=-X"-y
2x-5y=-11

X-1=y
5x-4y=2

X°-y+8x-20=0

4x-3y-1=0

x*+8y=0
y=2X

y=-x"+x-6
XxX+y=1



TEMA 3: INECUACIONES.

1.- Resuelve las siguientes inecuaciones:

a) 2X <4 K) (X+2)(x—1)+26 < (x+4)(x+5)

2 g(x :16; 5 1) 6(x2 +1);(2x—4)(3x+22) <3(5x+21)2
d) 4 - 2x <15 ) (X =2)" +(x-3)" <2(x-1)
e) 4Xx —2(x -3)>0 m-3<x+4<0

n—8<-1+3x <11

f) 5X — 2(Xx + 3) < X M) 6<2Xx—4<8

1 1

3 1 -
h)zx—ls§x+2 p)_2<5 X 5
.3 1 _

D (x=1)7%-7>(x-2)?

2.- Resuelve las siguientes inecuaciones no lineales:

a) xX*’-1>0

m) x(3x—4)>7
b) 8x*+5x>0

n 5¢+4x-1<0
c) xX*—13x+40<0

0) (x—2%<2(x*+2)

d)4x*—1<0
p) x*—10x+25<0
e) 3x°-5x<0
f) -5Bx—2x(x+3)+6< —11x q MXx-4)+7=0
—-3)-2x(x—-2)+3x<0
0) X(x—3) - 2x(x —2) + 3 g X2 X,
) 2x-1 x-2
h) 2x°+3<7x
2X X 5

i) 2x% — 3x — 36 > x* +2x S) - + >0
X+12 x+3 (x+12)(x+3)

) 3x*+16x—12<0
9 x+1+ X+2 <x+3
K) 4x(x+3)>=-5 x—-1 2x+1 x-1

) 3(2x*+1)>11x

3.- Resuelve las siguientes ecuaciones racionales:

a) x+1 5 b) 2X+3 50 c) =1, d) 9_Xoy
X-3 X-5 X X 3
2x +X+232 f) X+1+1< X g) 2x——12 >5+E(x+2)
X+2 2X X x-1 1-xX 9

-10 -



2
X—=2 X 1>0 ) 2 <0 ¥ x—3>0 ) X 2X+1$O
2 X+1 2X+3 X—2

4.- Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones con una incégnita:

X<-5 X>-1 2x-1) <1+3x
a) b) C)
X > -9 X—2>0 X—5>3

2% —-3<0 2x—8<lx—5 1x—8<1—x
3 4 6
1<0 ®) 3 1 L 1
X=l< Zx—62>=(6x-4) 7x—4<=(15x-1)
2 5 2
X2 —4x+3<0 2(3x—5) < 7x +1 [ 3x-5>0
Y1 2x—a<0 3X—53> 6x—4 " 12 —3x+2<0

5.- Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones:

{2x—y<l

d)

. {y<x+4
)

y<x-1
k) {

-11 -



TEMAS 4y 5: FUNCIONES ELEMENTALES, EXPONENCIALES,
LOGARITMICAS Y TRIGONOMETRICAS.

1.- Calcula el dominio de la funcién:

fla) === _ |

A ! ; d) flx) = _—_1,:
b)f(”_‘*,_l_ e)f(x)=2—v1'—5—w'x—2
2.- De las siguientes funciones indica cuales son pares, impares o de ningun tipo:

@) fl) =27+ 0 fx) =x° -

b) f(x) = :-_:__E Af(x) = x* + cos(3x)

o) flx) =1+tg(x) 9) fx) = sen® (x)

d) F(x) = 2 hy f(x) =7

) =x — 2, calcula la expresion y el dominio de las

3.- Dadas las funciones f(x) = . _—s

funciones f+g, f-g, f-g y f/g

4.- Dadas las funciones del ejercicio anterior, realiza g @ f y f @ g, indicando el dominio de
cada una de ellas.

, . 1
5.- Sean las funciones f{x) =2x —1, g{x) =x~+ 1y h(x) = ——7» comprueba con ellas

la propiedad asociativa de la composicion, es decir, se cumple:

(heglef=he(g=f)

Calcular el dominio de la funcién resultante.

6.- Calcula la funcion inversa de f{x) = 5x + 4 y comprueba el resultado.

7.- Calcula la inversa de la funcion f{x) ==——, compruébalo y calcula los dominios de
O T

ambas.
8.- Representa las funciones a) y=-2x+7,b) y=3x-5.

9.- Representa las parabolas siguientes:
1
a)y=x"—4x+6 b)y=x"-1 c)y :—Ex2 +2x+5 d)y=2x"-8x+4
10.- Representa las siguientes funciones:

X+1 xe[-3,0)
f(x)=4x*-2x+1 x¢€[0,3]

4 xe(3,7)
2x+1 x<1
X) =
() {xz—l x>1

-12 -



—x-1 si x<-1
y=42x"-2 si -l<x<1
x=1 si x>1

11.- Representa las siguientes funciones y obtén su expresién como funciones a trozos:

a)y:‘x2—5x+4‘ b) y =|2x—4|, xe[-1, 5] c)y:‘—x2+4x+5‘ d)y:§—3‘

12.- Representa las hipérbolas siguientes:

2 3x-5 4 4
aQ)y=—" b)y= y=- d)y=-=

X—3 X—2 X X

4 4 3X+2
&)y X—3 )y x—3+ 9)y X+1

13.- Representa las siguientes funciones:

a)y=3+Vx-4 b)y=+v2-x ) y=¥Y-x d)y=¥-x+2 e y=¥x+1 f)y=Yx+1

14.- Representa las siguientes funciones:
X+3
a)y=2"+1 b)y=2"-3 ¢)y=2"" d) y:(%j e)y=1-2"f)y=2"
15.- ¢ Cudl es el dominio de la funcion Yy = log, (2 — X) ? Represéntala.
16.- Representa y=e* e y=In x.

17.- Representa estas funciones a partir de la grafica de y = Iog2 X:
a) v=1+log,x c) v=log,~

b) ¥ =log,(x* —x) d) v=log,(x—1)

A la vista de sus representaciones, determina su dominio.

18.- Representa y = ‘xz —4‘ ey= > + 3|. Definelas como funciones a trozos
X p—
19.- Representa las siguientes funciones:
xsix<0 x-1 six<-2
a)f(x):{ 25ix>0 2 .
X Six= c)f(x)=<2x" si-2<x<0
Xx+1 six<-3 Xx-3 six>0
b)f(x)=4x® si-3<x<2 3 six<0
4 six>2 d)f(x)={-x2+3x si0<x<3
-X+3 six>3

-13 -



TEMA 6: LIMITES DE FUNCIONES.

1.- Calcula los siguientes limites:

1.1im77 2.lim (3x-7) 3. 1i_%r;xf‘ +2x 1)
. 4x-5 _ . 4x* -9
4.1 Bx +1 al
lenS S5x-1 5.1)‘1111}1 r+ 3 E'xllig-!? 2x+3
3 _ — !
T.limw 8. lim ¥ +8 9 lim———— ¥ xtz \'I{_
=4 25 - 9x+ 4 R ad
- — 3
10.1im “’“ -1 Mg 22257 ~2223 45 1 ﬂ+8
J‘—*34x ~13x* +4x-3 =yt - 16

2.- Calcula los siguientes limites en funciones a trozos:

2 a8 x4l - _lE+4 s ii-4
Lf(x)—{l Giox=1 LAO= 4o >4

s (a) 11m Sl (b) 11ﬂ1 JiEn () 11m f(z)
() lim 7(x); (b) hm (@ (e) lim £ (x) s
=1t
1 x 22 2x+3 s x<1
3.7(x) _IB 5 Ssli ;; 2 e ={2x 551.i ;;:1
(@) lim f(x); (b} lim f(x); (0) lim 7 (x) 7-2x szl
a2t a—=d

3.- Estudia la continuidad de las siguientes funciones (a es el punto donde estudiar la
continuidad).

2 +x-6 5

1 Fixy=2__-__~ 2. kix)= gox =2
(= x+73 x—4 3. gz =< x+2

0 gx=-2

2_4 _ : — ;
4. G(x) = 1 gx<n 6. g(x) - 'J_I six< 0
=16 5. f(x)=40  six=0 Yr+l s 0<x

Nro si0<x
7. Lafuncién mayor entero. Oy — 4 P gz A
8. f(x)= ca=Z 9. f(t) = o a=2

dx-2 3 3+ 2 s1 24

12 |x=3| stx=-3 -4 5L
10. ——x a=-311. f(z) = a=3 -
S +2x -3 Sz { six=3 } ? 2.7 = { a1 2<.ﬁ} @i

= 42 a
13, 0y -3 aa s - YT 15. () = (2 +3)
F x

-14 -



+1 P47
16. gix) = — 17. ki) == 18. Fin =2
x- () 2x+5 (@) x -4
19.f(xj={3x_12 SR ! s x <1 , ) siox< 4
4-x sio2%x 20. F(x) = x—2 1. fixi={x+1 |
1 s 1¢ x x—4 s1d4ix
x
4.- Calcula los siguientes limites infinitos:
. i+ 2 2
1. tim & ) g N3 3 lim( —igj
iz 7 =4 - st x PRI X
: 2 3 o [l =x]-=x o x-1
4. lim - 5. lim 6. lin ——
;_}—4_(1‘,24‘33—4 f+4] =T - X _:q—:~1+1|'2x—x2 —1
-y 2+ 95 +20x 8. Para cada una de las siguientes funciones, halle la asintota
h 31_?31— 2 +x-12 wvertical de la grafica de la funcidn v tracela:
1 1 1 1
(@) f(x)=—; blglx)=—; (@ix) == & ¢z ==
x x x x
9. #(x) - 10. f(x) = — 1L £(x) = ——
. x—d ' (x+3)° ' X+ 556
5.- Calcula:
Clim | x -z —ax—B) *+1 2 +10
1 ;1;1_1}13:‘| xoNflx—alx -8 o gim|® x
e oy + 2 x+1
3 lim QrET + 57+ 37 +4
X0 BY +3
6.- Calcula:
— 2 2 —
1 iy D -cos )" 2. lig 35027 3 X 4. lim —tAOF
B0 P =0 gen 3x e R =T gen x —cosx
2 _ ¥ 5 . T
5. figq NF +9 -3 6. lig T8 (:ffE] 7 fim tan 2xﬁsen 4x 8 fim 8
x—0 xj a0 x A=l x ¥=d e -2
. ix+8-2 ) R S| Afx+2-2) o E-ag2x-1
9 lmX—— 10. lim  J——— 11. j; 12, lim ———
K=+ x Xl +1 - i ¥l 3(\5 - 5)
2 4(8-f32x |
13. lim xtan(m/x Y - — - _ 4 4,3
I VR T LR TR Lt LR L.
Pare B T ¥=0 x X300y 4 23
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17. xl_i}g}z Infsen x)

7.- Calcula:
1. lim 2102
R SEfL X
4. lim 222
' Y—=xx —
7 lim senizen x)
' =0 x
»+l
10. lim
?‘!—3“301—22”
2 _
13, lim~_—16
k=4 afi -2
2
16. lim X *2
¥ —S—D X_l
8.- Calcula:

1 lim Vex4+3-—x | ¥ 2. lmifx* +x— x|
=3 fr+l-x4+1

=0

1
18, 1im[%2’+%5’]r

2. lim
r=rld 1—tan x
5 lim 1-sen x

Xl %—}‘T— x

8. lim—2%
' r=01—-senx
. k-8
11. lim&—°
hli:g}zj—/-l
2 _ .2
14 @At o
h=0

I—l—\,lxi -3

X =0

9.- Calcula los siguientes limites:

lim x® —log x

X—>+0

lim \/5x? — 2x —3x

X—>+0

. N2x+4-2
lim

0 Jx+1-1

X

lim —

x>0 x° +1
. X2 +3x-1 . (2x-1
Iim——— Ilim| ——
X—>—o0 /XG _ 2X X—>—0 3X + 2

X

] ( 3x-2 sz
-2\ x°-2x+4

10.- Estudia la continuidad de la siguiente funcion:

2x+3
X

x?-2 si

f(x) =

3x+1 si

x<-1

-1<x<2

x>2

-16 -

IEN X TCos X

i

19. fim — %1
r=li33xf +5x-2

. 1
3. lim xsen—
X =0 e

ir-x

6. lim

Y=l cosxy

9, lim xcotx
x—=A

2
17, lim—"— —"
psl 2r? + 50 =7

. 4-Tx
15, lim
x+m2+3x

1

e

2 -
3 Hm(%L:ﬁilT

r—eoh 2x% + x+1

, (2x—2j*+l
Ilim
x>+l 342X



11.- Calcula el valor de a para que la siguiente funcién sea continua:

2 .
f(x) - ax -2x+1 si x<1
3a+Inx si x>1

12.- Halla los siguientes limites:

. . In y*+1 , o 3ax -1
Iim 2* — x? lim—2X "~ lim \/3x? -1 -2x lim——
X—>+0 X—>—0 X X—>+00 X—>—00 4
X" +2
2x
2x 2 2x°® -3x%+1 _ (2x?—x+1)x3
= -1 [im 3\/ Ilm(—
I’,m 5X—2 3 I’,m 4X—2 X1 3X3—8X2+7X—2 x—>3 4x +4
x>+ 4 45X x>==\ 3X+5

13.- Estudia la continuidad de la siguiente funcién. En los puntos en los que no sea continua,
indica el tipo de discontinuidad que presenta:

2 [— p—
f (X) 3§ 2x -8
x“+3x-10

14.- Calcula los valores de a y b para que la siguiente funcion sea continua:

ax’-2x si x<1
f(x)=<4x*+ax+b si 1<x<2
3x+b si xX>2
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TEMA 7: DERIVADAS.

1.- Halla la funcién derivada de:

a) f(x)=2x2-3x d) f(X):l—x2
b) f(x)=4x®-3x?+2 x—3
c) f(x)=tgx e) f(x)=xInx

f) f(x)=e™2

2.- Halla la ecuacion de la recta tangente a la curva f(x)=x?+2x+1 en el punto de abscisa
x =1

3.- Halla los puntos de tangente horizontal de la funcién f(x) = x® +6x% —15x y decide si son
maximos 0 minimos.

4.- Halla los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcién f (x) = (x+2)°.

5.- Estudia y representa la funcién f(x) =x* +2x? +1.

2
e o X . .
6.- Representa graficamente la funcion g(x) :—l estudiando previamente los aspectos que
X+

consideres mas relevantes:

3

. X® -2 . . .
7.- Dada la funcion f(x)= , estudia sus aspectos mas relevantes y represéntala

graficamente.

2x°
2

8.- Estudia y representa la siguiente funcion f(x) =
9.- Halla la funcién derivada de las siguientes funciones:

X 2
a) f(X)=2X5+§ c) f(x)= 3x e) f(x):sen( X+lj

2xX+3 2x-3
b) f(x)=senx d) f(x)=3x-senx

10.- Escribe la ecuacion de la recta tangente a la curva y=x3+2x en el punto de abscisa
X= 2.

3

11.- Determina los puntos de tangente horizontal de la funcién f(x) = X—2
X+

12.- Estudia el crecimiento y el decrecimiento de la siguiente funcién g(x) =3x? —2x+1.

13.- Estudia y representa las siguientes funciones:

X+3 x3 42 x?

a) f(x)=x®-4x?+4x b) f(x):m c) g(x) = d) f()=—

14.- Estudia dénde crece y dénde decrece la funcién f(x) =3+12x—3x>.

15.- Determina la derivada de cada una de las siguientes funciones:
a) f(X)=3x*+16x°+25x+5 b) f(X)= 16X>+5x+8" c) f(x)=sen(3x’ +8)

4
d f(x)= 3XX—J;15 e) f(x)=x*vcosx f) f (x) = tan(sen(v/ x* +1))
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3 2 3
" f(x):—“‘“:/_5X+1 hy £ () = (BX+5)Wx+1cos() i) f(X)= Xtasrfr)'(x
X

16.- Encuentra una ecuacion para la recta que es tangente a la curva Yy = 5x3 —6x* —5X en
el origen.

17.- Un rectangulo tiene lados x e y. Siy depende de x de la siguiente forma: y = (2x+ 1)2

a) Calcula la expresioén para el area del rectangulo en funcion de x.
b) Calcula las dimensiones del rectangulo que hacen el area maxima.

18.- Halla para la funcion dada, la ecuacién de la recta tangente a la gréafica en el punto (a, f(a)):

af(x)=—— ena=-4 b)f(x) = (5% -x* )(x* —3) ena=1
X+2
c)f(x):xz—% ena=-2

19.- Hallar la ecuacién de la recta que es tangente a la gréfica de f y paralela a la recta dada.
a)f(x)=x>  recta:3x-y+1=0
1

b)f(x) =ﬁ recta:x+2y-6=0

20.- Encuentra los puntos donde la recta tangente a la curva sea horizontal.
a)f(x) =ax® +bx+c b) f(x) =ax +b
) f(x) = x° d) f(x) =|x|

2 .
21.- Encuentra los puntos de la curva Y = gxm donde la inclinacién de la recta tangente es

de 45°,

22.- Encuentra la ecuacién de la recta tangente a la curva y = x3 gue pase por el punto (0,2).
Determinar el punto de tangencia.

23.- ¢, Cuél es el angulo que forma con el eje x la tangente a la curvay = x — x? en el punto de
abscisa x = 0.5?

24.- Hallar la funcion f(x) = x* + bx + ¢ sabiendo que pasa por (0,1) y verifica f(0)=1.

25.- Dada la funcion f(x) = x* — 9, determina las ecuaciones de sus tangentes que pasan por
sus raices.

26.- Hallar las rectas tangentes a la curva f(x) = X°—4x+2 enx=0 y X =2.

27.- Representa graficamente y estudia la derivabilidad a partir de la grafica de las funciones
siguientes. Estudia la derivabilidad de forma analitica.

1/2

a) f(x) =|x] b) f () = |x* —4 C)f(x):{g)i six>1

X six>1
28.- Dadas las siguientes funciones encuentra f ‘(1) en caso de existir.

4x six<1
2x% +2 six>1

3x? six<1
2-X six>1

() - { b)) = {

29.- Hallar a y b de manera que las siguientes funciones sean derivables en todos los puntos:
-19-



3

ax Six<2 x?2 six<1
fx)=1" _ g(x) = _
X“+b six>2 ax+b six>1

30.- ¢Es posible hallar la derivada de f(x) en x = 1? Si es asi, hallala y en cualquier caso

justificalo.
2 -
X six<1
f(x) = {

2X six>1

31.- Dadas las siguientes funciones, halle su derivada primera:

a) y=x b) y=+/x c) y = senx d)y:L
XX
2
e) y=x*+3x*>-6 f) y:2ax3—%+c g)y=x%+£+3%
X
h) y:3x4—i )y = x2.senx j) y = +/xsenx.cos x
e
2 2 2
X 2 X 2X
k = ) y=sen“x m y= n y=
)y cos X )Y )y 1+x2 )y b? — x?
) y=In(x*+3) 0) y = senx? p) y=(nx)? q) y = sen(x? +1)}/2
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TEMA 8: ESTADISTICA.

1.- Clasifica las siguientes variables como cualitativas o cuantitativas, y a estas Ultimas como
continuas o discretas:

a) Intencién de voto de un colectivo b) N° de cartas que se escriben en un mes
¢) Numero de calzado d) N°de Km. recorrido en un fin de semana
e) Marcas de cerveza f) N° de empleados de una empresa

g) Altura h) Temperatura de un enfermo

2.- Muchas de las personas que invierten en bolsa lo hacen para conseguir beneficios rapidos,
por ello el tiempo en que mantienen las acciones es relativamente breve. Preguntada una
muestra de 40 inversores habituales sobre el tiempo en meses que han mantenido sus ultimas
inversiones se recogieron los siguientes datos:

10.5 11.2 9.9 15.0 114 12.7 16.5 10.1 12.7 11.4
11.6 6.2 7.9 8.3 10.9 8.1 3.8 10.5 11.7 8.4
12.5 11.2 9.1 10.4 9.1 134 12.3 5.9 114 8.8
7.4 8.6 13.6 14.7 115 115 10.9 9.8 12.9 9.9

Construye una tabla de frecuencias que recoja adecuadamente esta informacion, y haz
también alguna representacion grafica.

3.- Investigados los precios por habitacion de 50 hoteles de una ciudad se han obtenido los
siguientes resultados:

700 300 500 400 500 700 400 750 800 500

500 750 300 700 1000 1500 500 750 1200 800

400 500 300 500 1000 300 400 500 700 500

300 400 700 400 700 500 400 700 1000 750

700 800 750 700 750 800 700 700 1200 800

Determinese:
a) La distribucién de frecuencias de los precios.
1. Sin agrupar.
2. Agrupados en 5 intervalos de igual amplitud.
b) Porcentaje de hoteles con un precio superior a 750.
¢) Cuéntos hoteles tienen un precio mayor o igual que 500 pero menor o igual a 1000.
d) Representar graficamente dichas distribuciones.

4.- El gobierno desea saber si el nimero medio de hijos por familia ha descendido respecto a la
década anterior. Para ello ha encuestado a 50 familias respecto al numero de hijos y ha
obtenido los siguientes datos:

w
N
)
w
)
w
w
N

214 (2 |13 (1 ]2 |4 (2|3 [0 |2 |2 |2 |3 [2]|6 |2

3 (34|52 |0 |3 (2 )1 (2 |3 |2 |2 |3 (1 ]4 |2 |3 |2 [4]3 |[3 |2 |2 ]1

a) Construye la tabla de frecuencias a partir de estos datos.

b) ¢ Cuantas familias tienen exactamente tres hijos?

¢) ¢ Qué porcentaje de familias tienen exactamente 3 hijos?

d) ¢ Qué porcentaje de las familias de la muestra tienen méas de dos hijos? ¢Y menos de 3?
e) Construye el grafico que consideres mas adecuado con las frecuencias no acumuladas
f) Construye el grafico que consideres méas adecuado con las frecuencias acumuladas.

5.- En un hospital se desea hacer un estudio sobre los pesos de los recién nacidos. Para ello,
se recogen los datos de 40 bebes y se tiene:

3.2 3.7 4.2 4.6 3.7 3.0 2.9 3.1 3.0 4.5
4.1 3.8 3.9 3.6 3.2 35 3.0 2.5 2.7 2.8
3.0 4.0 4.5 35 3.5 3.6 2.9 3.2 4.2 4.3
4.1 4.6 4.2 4.5 4.3 3.2 3.7 2.9 3.1 3.5
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Se pide:

a) Construir la tabla de frecuencias por intervalos.

b) Si sabemos que los bebes que pesan menos de 3 kilos nacen prematuramente ¢Qué
porcentaje de nifios prematuros han nacido entre estos 40?

¢) Normalmente los nifios que pesan mas de 3 kilos y medio no necesitan estar en la
incubadora ¢ Puedes decirme que porcentaje de nifios estan en esta situacion?

d) Representa graficamente la informacién recogida

6.- Completar la siguiente tabla:

[Liw L) |[& n; f; N; Fi
[0,10) 2 005 |2 0,05
[10,20) 0.15
[20,30) 0.4
[30,40) 15 0,775
[40,50) 1

7.- Antes de las Ultimas elecciones generales, una encuesta realizada sobre la intencién de
voto de colectivo de 45 personas, dio los siguientes resultados:

PP PSOE [IU PP PSOE [UV PP uv PSOE
U PP U PP uv PP PP PSOE |UV
PSOE [PP PSOE [UV PP uv uv PSOE (PP
U PP PSOE [IU PP U uv uv PP
PSOE [UV PP PSOE [PP U PP U PP

Confecciona una tabla de frecuencias que recoja esta informacién y elabora dos tipos de
graficos distintos a partir de ella. ¢Qué porcentaje de votantes espera tener cada formacién
politica?

8.- En una finca de apartamentos en Benicasim, se retne la comunidad de vecinos para ver si
contratan una persona que les lleve la contabilidad. El resultado de la votacion es: 25 vecinos a
favor de la contrataciéon, 15 en contra y 5 se abstienen. Construye la tabla de frecuencias para
estos datos y representa graficamente esta informacién mediante un diagrama de sectores.

9.- Construye la tabla de frecuencias relacionada con el siguiente gréafico, donde se resumen
datos recogidos sobre 50 personas

0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
01

a
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